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Kormányíérííak nagyfontosságu beszéde az 
Egységespárt csütörtöki értekezletén.

Az Egységespárt csütörlök este a párt 
helyiségeiben értekezletet tartott, amelyen a 
kormány tagjai közül Károlyi Gyula gróf 
miniszterelnök, Gömbös Gyula honvédelmi 
miniszter, Karafiáth Jenő kultuszminiszter, 
Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, 
Purgly Emil földmivelésiigyi miniszter, Walkó 
Lajos külügyminiszter és Vargha Imre pénz­
ügyi államtitkár jelent meg.

Pesthy Pál pártelnök megemlékezett 
Seipel volt osztrák kancellár haláláról és 
bejelentette, hogy az Egységespárt nevében 
a párt részvétét fejezte ki az osztrák keresz- 
tényszociálista pártnak.

Ezután Károlyi Gyula gróf miniszter­
elnök ismertette a' helyzetet a párt előtt. 
Utalt arra, hogy minálunk is éppen úgy, mint 
másutt, a gazdasági és pénzügyi kérdések 
vannak előtérben és a kormány ténykedései 
is ezen a két téren a legerőteljesebbek. A 
terméseredmények pontosabb ismerete után 
fogja precízebben megállapítani a kormány, 
hogy még milyen belső intézkedések lenné­
nek szükségesek, hogy a gazdasági élet min­
den tekintetben fennakadás nélkül megfelelő 
módon funkcionálhasson.

A párt tagjait épp úgy, mint a közvé­
leményt most különösen érdeklik a pénzügyi 
vonatkozású kérdések, mert a közvélemény 
figyelemmel kisérte Tyler jelentését, amely a 
kormány nézeteivel, felfogásával és megálla­
pításaival teljesen megegyezik.

Megállapította a miniszterelnök hogy a 
más országokkal való viszonyunk zavartalan, 
sőt javuló tendenciát mutat.

Meleg szavakkal és elismeréssel emlé­
kezett meg ezután Apponyi Albert gróf kül­
földi szerepléséről, majd bejelentette, hogy a 
konferenciák sora hamarosan folytatódni fog.

Válasz a programmtalanság 
vádjára.

— Meg akarok emlékezni még arról, 
amit ellenzéki oldalról ismételten, mondhatni 
szakadatlanul szemére vetnek a kormánynak 
— és ezáltal a szakadatlan ismétlés által a 
közvéleménybe is beleszuggerálni igyekez­
nek —, hogy a kormánynak nincs prog- 
rammja és gazdasági koncepciója. Egy esz­
tendeje, hogy vállalkoztunk kormányfelada­
toknak elvégzésére. Amire vállalkoztunk, igye­
keztünk betartani, hogy mennyire sikerült, 
annak elbírálása nem a mi feladatunk. A 
kormánynak feladata, programmja, célkitűzése 
volt a pengő stabilitásának és az államház­
tartás egyensúlyának biztosítása. A gazda­
sági életnek lehetőség szerint való nívón 
tartása és hitelünknek belföldi vonatkozásban 
való legalább olyan mértékű fentartása, hogy 
az a jövőre vonatkozólag hátrányos követ­
kezményekkel ne járhasson. Tulajdonképen 
ezek voltak mozgatóerői minden intézkedé­
sünknek és azt hiszem, hogy az adott körül­
mények között és az eddigi nehézségek 
dacára meglehetősen sikerült ezeket a célokat

elérni, illetve biztosítani. Nem mondom azt, 
hogy amit tettünk, azzal biztosítva van min­
den a jövőre is, de fentartottuk és biztosí­
tottuk a kardinális fontosságú és a nemzeti 
és gazdasági élet szempontjából primorgiális 
fontosságú követelményeket. Ha figyelemmel 
olvassuk el Tyler jelentését, látjuk, hogy az

csak alátámasztja az általam hangoztatott 
kívánalmakat.

— Biztosítottuk az államháztartás egyen­
súlyát, de hogy az év végére is valóban 
megmaradjon és fennálljon, arra állandó, nap­
nap utáni küzdelmet kell folytatni a kormány­
nak. El kell zárkóznunk, még pedig a leg­
erélyesebben minden olyan követelés elöl, 
amely a mai költségvetési kereteken túlmegy.

Az értekezlet általános helyesléssel és 
éljenzéssel fogadta a miniszterelnök szavait.

Purgly földmivelésiigyi miniszter a termés értékesítéséről.
Purgly Emil földmivelésiigyi miniszter 

a termésértékesitésről beszélve, megállapította, 
hogy az Ausztriával fennállott szerződésen- 
kivüli állapot idején a zöldség- és gyümölcs­
készleteket nagyobb zökkenő nélkül sikerült 
exportálni, anélkül, hogy az árak különösebb 
mértékben estek volna.

Ismertette Csehország és Magyarország 
közti kereskedelmi tárgyalásokat. Megemlí­
tette azután, hogy Svájc felé 670.000 méter­
mázsa búza kivitelét biztositoltunk Német­
országgal 500.000 métermázsa búza kiszál­
lítására kötöttünk barátságos megállapodást, 
200 000 métermázsát augusztusban helyezhe­
tünk el, a további 300.000 métermázsára a követ­
kező hónapokra van opciónk,. Lengyelországba 
kompenzációs alapon Koksz elleneben gyümöl­
csöt és szőlőt viszünk ki. A kormány nagy 
súlyt helyez a Lengyelország felé való bor­
kivitelre is. A téli ellátatlanok kérdésével 
foglalkozott ezután a miniszter és kijelentette, 
hogy a vizi munkálatok melyek kenyeret biz­
tosítanak a mezőgazdasági munkásoknak és 
kubikosoknak, már a jövő hónapban meg­
kezdődnek.

A miniszter felszólalását általános helyes­
léssel fogadták.

Az államháztartás helyzetéről.
Walkó Lajos külügyminiszter, mint a 

pénzügyminiszter helyettese számolt be. Hang­
súlyozta, hogy a kormány programmjának 
előterében két kérdésben komplexum az üze­
mek pénzügyi kérdése és a hitelügyi kérdések 
csoportja áll.

A szorosan vett pénzügyi adminisztráció­
val kapcsolatban utalt a miniszter arra, hogy 
az utóbbi hetekben történt változás abban az 
irányban is, hogy lehetővé váljék a fiatal dip­
lomás embereknek állami zsolgálatba való jut­
tatása Azok a tisztviselők, akik már kiszolgál­
ták 40, illetve 35 esztendejüket, most fokozato­
san nyugdíjba mennek és ugyanakkor leg ala­
csonyabb állások töltetnek be, úgyhogy ezáltal 
fiatalok jutnak elhelyezkedéshez. így élénkehb 
vérkeringés indul meg az állami adminiszt­
rációban.

A külügyminiszter fejtegetéseit a pár 
tagjai élénk éljenzéssel fogadták.

Krüger Aladár dr. felszólalása.
A miniszterek felszólalásaihoz elsőnek 

Krüger Aladár szólt hozzá. Az ország meg­
nyugvássá! veszi tudomásul a kormány által
igen fontos politikai és gazdasági kérdések­
ben tett kijelentéseket, amelyekhez azonban 
egyet mást megkíván legyezni. Nagyon talá­
lóan mondotta a miniszterelnök ur, hogy a 
konferenciák korát éljük, a közvélemény azon­
ban azt mondja ehhez a megállapításhoz, 
hogy a konferenciázások helyett világos teite- 

1 két kívánna látni. Kevesebb, vagy semmi 
I konferencia, de annál több cselekedet lehetne 

az időszerű jelszó. A kormány közléseiből 
megállapítható, hogy a magyar kormány 
a nemzetközi viszonylatban csaknem meddő 
konferenciázások közt is módját tudta találni 
annak, hogy eredményekkel, cselekedetekkel 
számoljon be, ami feltétlenül elismerésre 
méltó. A nemzetközi gazdasági tárgyalások 
folytatásánál különösen aláhuzottan figyelmébe 
ajánlja a kormánynak az áilatkivitel és a 
borértékesítés kérdését, melyek jelentősége 
előtérbe lépett a búzatermésünket ért súlyos 
csapások folytán is.

A borértékesítésre vonatkozólag ajánlja 
minél előbbi akciba lépést, nehogy megismét­
lődjék a tavalyi eset, amikor a szőlősgazdák 
3 fillérért voltak kénytelenek a mustot el­
vesztegetni s csak mikor már a gazdák java­
része igy elvesztette csaknem egész évi fárad­

ságának eredményét, akkor jött a segítség a 
borpárlat kontingensben.

A íöiumiveiéstigyi miniszter ur a munka- 
nélküliek munkához juttatásához nagyon he­
lyesen jelölte meg a különböző vizirnunká- 
latokat, csatornák, töltések javítását slb. 
Ehhez az útépítés is csatolható volna. Nyil­
vánosan is meg kell azonban állapítani, hogy 
az ország egyes vidékein lelkiismeretlen 
agitáció folyik azzal a célzattal, hogy a munka- 
nélküliek a kínálkozó munkaalkalmakat se 
használják ki. Ennek ellensúlyozására menjen 
át a köztudatba a mai értekezletből az, hogy 
a kormány mindenkinek kíván munkát juttatni 
abból a célból, hogy téli tüzelőjét és kenye­
rét megkeresse, de viszont ingyenes ellátás­
ban nem is fog más részesülni, mint csak a 
valóban munkaképtelenek.

Külön kíván foglalkozni a gazdaadós­
ságok kérdésével. A miniszterelnök ur általá­
nosságban kijelentett annyit, hogy a kérdéssel 
a párt is foglalkozni kíván. A 16-os bizottság 
és az agrárblokk is, de általában az egész 
párt az agráradósságok sürgős és végleges 
rendezését kívánja és a kormányt munkájában 
támogatni kész javaslataival és gondolataival. 
Közeledik okt. 31, az ideiglenes rendelkezé­
seket tartalmazó 3800/1932. sz. rendelet 
lejártának napja, amikor a végleges rende­
zésnek kellene következnie. Addig is az

kilogrammonként 2 fillérért kapható a vágóhíd melletti jég-
veremből házhoz szállítva. Évi szükséglet leköthető. ™lON:
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ország némely vidékeire vonatkozóan szük­
séges lesz a 3800. sz. rendelet némi módo­
sítása. E rendelet értelmében ugyanis aug. 
15-ig az adókat, aug. 31-ig a kamatozó 
tartozások negyedévi kamatait fizetni kell, 
különben az adós gazda a rendeletben részére 
biztosított kedvezményektől végleg elesett. Ez 
a rendelkezés abban a feltevésben állapíttatott 
meg, hogy a gazda képes lesz ezeket a fize­
téseket a búzából teljesíteni. A rozsdakár 
azonban ezt a számítást keresztülhúzta. Java­

solja és indítványát írásban is benyújtja, 
hogy az elemi károk által sújtott gazdáknak 
az aug. 15-ig és 31-ig előirt fizetésekre vonat­
kozólag adassék további haladék a kapás 
növények betakarításáig. Az országban érez­
hető nyugtalanság lecsillapítására kéri a 
vonatkozó pótrendelet kiadását és ismételten 
felhívja a kormány figyelmét a végleges 
adósságrendezés sürgősségére. (Általános él­
jenzés és taps).

Az értekezlet fél 10 órakor ért véget.

A staÉáriálís bíróság halálra ítélte, de kegyelemre 
fölterjesztette a ceglédi gyilkos baracktolvajokat.

Értesítés. #
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alá helyeztem át; kérem, hogy szives 
<$> megbízásukkal uj lakásomon felke- <£> 
<$> resni szíveskedjenek. Kiváló tisztelettel <j|>

* S1NEGER FERENC
♦ szobafestő-mester.

Csütörtökön reggel ült össze Kecske' 
méten a statáriális bíróság Ítélkezni Szedla­
csek József és Lőrincz János vecsési lakosok 
felett, akik Czegléden bort vásároltak és 
azután a ceglédi kertek alatt levő gyümölcs­
fákat kezdték dézsmálni.

így jutottak el Szakiéi András ceglédi 
birtokos szőlőjéhez, ahol azonban tettenérték 
őket, mire öt lövést adtak le Szakier Andrásra, 
majd menekülés közben újabb lövéseket adtak 
le, amelyekkel Zseley Jakab gazdálkodót 
sebesitették meg. Az öreg Szakter még ott, 
a helyszínén meghalt, inig Zseley Jakab ma 
is életveszélyes állapotban fekszik a ceglédi 
kórházban. A csendőrség több napig tartó 
nyomozás után letartóztatta Lőrincz Jánost 
és Szedlacsek Józsefet, akik a statáriális ren­

delet értelmében, miután lőfegyverrel követték 
el a gyilkosságot, — a rögtönitélő bíróság 
elé kerültek. A tárgyaláson Lőrincz, valamint 
Szedlacsek is beismerték bűnösségüket, azon­
ban mindketten részegségükkel védekeztek.

A tanúkihallgatások után az ügyész 
megtartotta vádbeszédét, amelyben különösen 
azt igyekezett cáfolni, mintha a vádlottak 
részegek lettek volna. A védőbeszédek után 
a törvényszék tanácskozásra vonult vissza, 
majd Pászty elnök közölte a statáriális bíró­
ság határozatát, hogy az ítéletet csak péntek 
délelőtt hirdetik ki.

A bíróság pénteken reggel hirdette ki 
az ítéletet. Mind a két vádlottat halálra 
ítélte, de kegyelemre felterjesztette.

A Szent István-fiét pro grammja.
A Szent István-Hét ünneprendező bízott 

sága dr. Ripka Ferenc főpolgármesterrel 
élén az idén is változatos programmot állított 
össze a Szent István-Hét ünnepségeiből. Az 
idén is biztosította a szokásos féláru utazási 
kedvezményt, továbbá az olcsó vízumot, amely 
a teljes árnak csak harmadrésze.

Az események központjában az idén is 
az augusztus 20-iki körmenet áll. Aznap 
este nagyarányú tűzijáték lesz a Gellérthegyen, 
amely szemkápráztató látványosságot ígér.
A Szent István-ünr,épségek szórakoztató lát­
ványosságai sorában újból felvonul Buda­
pestre a népies zene- éz táncművészet. Pau­
lina' Béla „Gyöngyös bokrétájáénak uj válto­
zatát fogjuk viszontlátni még szebb, még 
bájosabb, még gazdagabb formában. A Szent 
István-Hét ünnepi hangulatához fog több | 
napon át hozzájárulni az Országos Rákóczi j 
Szövetség tárogató zenekarának gazdag mü- i 
sora, amely a múlt zenei emlékeiből fog ! 
bányászni. Ehhez csatlakoznak a Székesfő- I 
város zenekarának hangversenyei. I

A Szent István-Hét sporteseményeinek 
nyitánya a Névtelen Hősök 6000 méteres 
staféta futása lesz augusztus 15-én. Változa­
tos tömegmozgással és hatással fog lefolyni 
az augusztus 20-iki evezősverseny a Dunán, 
a Római Fürdőtől Budafokig terjedő Duna- 
szakaszon. Ebben több ezer csónak vesz 
részt. Augusztus 19-én nemzetközi motor­
kerékpár-verseny fog lefolyni.

A kiállítások sorában az idén is a 
Mezőgazdasági Muzeum áll előtérben, amely­
nek egyes oktató csoportjai uj elrendezéssel 
kerülnek a közönség elé. Augusztus 19-én 
nyílik meg az Országos Gyümölcskiállitás a 
pomológiai bizottság rendezésében. A Viga­
dóban pedig a Kereskedelmi Ifjak Társulata 
rendez propaganda árubemutatót a magyar 
ipar népszerűsítésére. Négy iparművészeti 
kiállítás, továbbá egy egészségügyi propa­
ganda-kiállítás is uj anyaggal várja a láto­
gatókat.

döntött Csergő Károly dr. alispán. A döntés­
ről a Szentesen megjelenő „Alföldi Ujsá^“ 
a következőkben számol be:

„Megírtuk, hogy a csongrádi kémény- 
seprömesteri állás iránt az ország minden 
részében példátlan érdeklődés nyilvánult meg, 
a mesteri állás elnyeréséért jogosult kémény­
seprők közül több, mint 30 pályázó volt. A 
pályázók közül Szabó Géza kalocsai kémény­
seprőmester kapta meg az állást.

A polgármester döntése ellen tizenhárom 
fellebbezés érkezett be dr. Csergő Károly al­
ispánhoz, a fellebbezők valamennyien arra 
hivatkoztak, hogy a csongrádi polgármester 
döntése nem helyes, a döntést revízió alá 
kell venni és az állás elnyerésére tág igény­
jogosultsággal rendelkező pályázót kell ki­
jelölni. Az alispán a napokban bírálta felül a 
fellebbezéseket és kiadott határozatában közli 
a felekkel és Csongrád városával, hogy a 
polgármester döntését megváltoztatta és Szabó 
Géza helyett Pozsár József csongrádi kémény­
seprő-üzletvezetőnek Ítélte oda a kéményseprő­
mesteri állást.

Megállapítja az alispán döntése, hogy 
bár Pozsárnak néhány évvel kevesebb gya­
korlata van, mint a kalocsai Szabó Gézának, 
mégis öt kellett megbízni a kéményseprői 
teendőkkel, mert harctéri szolgálatot, 50 %-OS 
rokkantságot igazolt és mert Csongrád város 
hatósága és közönsége évtizedek óta meg­
van elégedve működésével. Az alispán dön­
téséről írásban tájékoztatta Csongrád városát 
és a fellebbező kéményseprőket.“

Megkötőitek a magyar-osztrák modus vivendát.
Kedden délután az osztrák nemzeti 

tanács főbizottsága, a modus vivendi meg­
kötése mellett döntött, azután az egyezményt 
aiá is írták a magyar és az osztrák dele­
gáció vezetői.

A végleges kereskedelmi szerződés meg­
kötéséről tovább folyik a tárgyalás. A két 
ország közvéleménye reméli, hogy ez a tár­
gyalás most már rövidesen eredményesen 
befejeződik.

A Magyarországgal létesült modus vi- 
vendiről szóló rendelet csütörtökről péntekre 
virradó éjjel érvénybe lépett.

A szerződés alapján a következő árukat 
importálhatja és exportálhatja a két ország: 
Magyarország Ausztriába szállíthat: 230ÓÓ 
métermázsa búzalisztet és darát, 3000 q

! dinnyét, 1500 q barackot, 6000 q almát és 
j körtet, 5000 q szilvát, 3000 q vöröshagymát 

2000 q paradicsomot, 3000 q ugorkát, 2000 q 
zöldpaprikát, 300 db szarvasmarhát, 3308 
drb sertést, 800 q élőbaromfit, 1000 q vágott 
baromfit, 700 q tojást, 200 q szalámit, 45000 
q oarnaszenet.
mnn Al‘s/lriaf. Magyarországba exportálhat: 
6000 q bányafat, 60000 q fűrészelt fát, 8000 q 
cellulózét, 2000 q kátránylemezpapirt, 500 q 
geplemezpapirt, 1500 q szulfidcellulozepapirt 

; 6000 q rotációspapirt es ezenkívül különböző 
j papírárukat, üveg- és samotiárukat, valamint 

viliamosfeiszerelési cikkeket.
A megegyezés szerint a modus vivendi 

1 augusztus 5-tő! 19-ig tart.

Az alispán Pozsár József kéményseprő-üzletvezetőnek 
iteSte oda a csongrádi kéményseprői kerületet.

zásával megüresedett^ kéniényse^rö-nesüeO ! néma Aenl^ir ü?,etv?ze.főÍe és a siket-

EE!
kenenyseprőmesteri teendőket ew fivthpii* I , , , I
közmegelégedésre láva el az utóbbi óu»u / < a A polgármester döntése ellen tizen- ia 8 6 iat 3 el' az Uohhl evekb™ ! Aroian fellebbeztek, a fellebbezések felett most '

HÍREM.

— Szabadságok a megyeházán.
Csergő Károly dr. alispán hétfőn kezdi el 
nyári szabadságát, ugyancsak hétfőn megy 
szabadságra Stammer János dr. tb. főjegyző, 
főispáni titkár. Diekmann Ferenc számvevő­
ségi főtanácsos most tért vissza nyári szabad­
ságáról, most vannak szabadságon Dóban 
Andor főjegyző, Borbély Károly dr. árva­
széki elnök, Dósa Endre II. főjegyző.

— Esküvő. Kemenesaljái és du kai 
Kiss Károly Ernő, a helybeli reálgimn. h. 
tanára és papolci Csűrös Ida lzva oki. közép­
iskolai tanárnő, Csűrös Zoltán fővárosi tanár 
és iró nővére f. hó 7-én d. e. fél 12 órakor 
tartják esküvőjüket Budapesten, a „Menekültek 
nemzeti könyörgő templomában-.

— Augusztus í7-én vármtgrei 
kí«gyü!és tesz. Az eddigi szokás szerint 
a vármegyei kisgyülés és a közigazgatási bi­
zottság minden hónapnak második szerdáján 
tartotta ülését. Az augusztus havi ülésnek 
ideje 10-éré esik, azonban a gyűlés megtar­
tása elé akadályok gördültek, emiatt a főis­
pán 10-ike helyett egy héttel későbbre, 
augusztus 17-ére hívja össze a kisgyülést és 
a közigazgatási bizottságot.

Csongrád uj színigazgatót 
kapott. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter 1! vidéki színigazgatónak adott működési 
engedélyt s ezek közül Csongrád Károlyi 
Jánosnak jutott, kinek kerületébe tartozik még 
Kalocsa, Jánoshalma, Dunaföldvár, Kun- 
szentmárton, Mindszent, Kiskunfélegyháza,
I iszaföldvár, Hajdúnánás, Fehérgyarmat, Nyír­
bátor, Vásárosnaménv, Nagvkálló, Csenger, 
Mezőhegyes, Battonya, Tótkomlós, Mándok, 
Abony, Kunhegyes, Turkeve, Sarkad, Szeg­
halom, Gyom a, Kiskörös és Kunszentmiklős.
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1932. augusztus 7. CSONGRÁDI ÚJSÁG
— Erős, vérbő, kövér emberek

számára a természetes »Ferenc József« 
keserüviz naponként való ivása a legkisebb 
erőlködés nélkül könnyű és rendes bélmti- 
ködést biztosit. Számos szakorvosi jelentés 
bizonyítja, hogy a Ferenc József viz, sziv- 
és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, 
valamint köszvényben és csuzban szenve­
dőknek is nagyon jót tesz s ezért méltán 
megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

— Olcsóbb lett a reálgimnázium 
Internálasa. Az Internátust fenntartó Segítő 
Egyesület f. hó 4-én d. u. választmányi ülést 
tartott Szedlacsek István apátplébános elnök­
lésével. A szép számmal megjelent vál. ta°ok 
élénk megelégedéssel hallgatták az előző év 
zárszámadását, amelynek kapcsán sok elis­
merő szó jutott osztályrészül az intézet h. 
igazgatójának, egyúttal az Internátus gond­
nokának, Ur Mártonnak. A nagy körültekin­
téssel és erélyes kézzel vezetett gazdálkodás 
tette lehetővé a választmány azon elhatározá­
sát, hogy a havi tartásdijat az eddigi 56 P-ről 
50 re szállítja le a jövő iskolai évre s arra 
érdemes szegény tanulókat még fokozottabban 
fog segíteni beiratási- és tankönyvsegélyben. 
Több részletkérdés letárgyalása után az ülés 
az elnök éltetésével fejeződött be.

- Református istentisztelet lesz 
ma délelőtt 10 órakor.

— Augusztus 12-én ülést tart 
a képviselőház. Almásy László, a kép­
viselőház elnöke, miután 54 képviselő a 
képviselőház összehívását kérte, augusztus 
12-én, pénteken d. e. 10 órára összehívta a 
Házat. Az ülés tárgysorozatán kizárólag a 
Ház egybehivatasának megindokolása szere­
pel, melyhez a házszabályok értelmében né­
gyen szólhatnak hozzá.

■ Mozi. Az Uránia Mozgóban ma 
este fél 9 ótai kezdettel bemutatásra kerül : 
„Nyugati vándorok.“ Főszereplők: Theo 
Shall, Marion Lessing és Arnold Korff.

- Megejtették az I. oszt. bajnoki 
sorsolást. A M. L. Sz. Déli Alkerüietének 
intéző bizottsága a július 30-ára hirdetett 
sorsoláson csupán a csapatok pár-beosztását 
ejtette meg. A sorsolást a jövő hét folyamán 
fogják eszközölni, még pedig azért szenvedett 
halasztást, mert a szegedi proficsapat I-ső 
oszt. liga sorsolását is figyelembe vették. 
Értesülésünk szerint a bajnoki szezon aug. 
28-án fog megindulni. Alább közöljük a 
csapatok pár-beosztását, amelyből tehát egye­
lőre csak a pályaválasztó egyesületek állapít­
hatók meg: CsAK—SzTK,' HMTE—CsÁK, 
CsAK SzAK, KAC—CsAK, CsAK—KTE, 
MÁK—CsAK, CsAK—UTC, Móraváros— 
CsAK, CsAK-KTK. MTK-CsAK, CsAK— 
HTVE, Vasutas-CsAK, KEAC-CsAK Pálya­
választók az előlálló egyesületek. A beosztás 
szerint a CsAK hatszor játszik itthon és 
hétszer vidéken.

— Műkedvelő előadás és hang­
verseny. Vasárnap, augusztus 7-én este 8 
órai kezdettel Kompó Béla és cigányzenekara 
szépnek Ígérkező hangversennyel egybekötött i 
műkedvelő előadást rendez, melyre ezúton is 
meghívja a zenekar a közönséget.

— Elcsúszott a harmatos íiivön, ! 
— tetanusz-mérgezést kapott. Máthé I 
József Justh Gyula-utca 21. sz. alatti lakos j 
pénteken reggel tanyája udvarán üres kocsiját i 
akarta odébbhuzni. Közben a harmatos füvön 
megcsúszott és arcra bukott. Az esés követ­
keztében arcán, — homlokán és orrán — 
felhorzsolta a bőrét. A sérülésnek nem tulaj­
donított jelentőséget, vasárnapra azonban 
annyira rosszul lett, hogy az orvoshoz fordult. 
Valószínű azonban, hogy az orvosi beavat­
kozás már elkésett, Máthé állapota egyre 
rosszabbodott, úgyhogy szerdán reggel be­
szállították a szentesi kórházba. A kórházban 
megállapították, hogy tetanusz-mérgezést szen­
vedett. Súlyos állapotban visszaszállították 
lakására, ahol szerdán éjjel meghalt.

3. oldal.

JÓMINŐSÉGÜ CSÉPLŐSZÉN,
mész, cement, kőpor, Retorta-faszén és bükk-tlizifa

száraz, elsőrendű hasábos, fűrészelt és aprított, kisebb- 
nagyobb mennyiségben állandóan ka pható

Nyiki József üzletében Zsinór-utca 30. Telefon: 24.

„ . ~ A teli gazdasági iskola Csong- 
rad fásításáért. Csongrád egyike az or­
szág legporosabb, legszárazabb s a tüdővész 
szempontjából a legfertőzöttebb helyeinek. 
Nem csak erdősítési és gazdasági, hanem 
közegészségügyi szempontból is igen fontos 
missiot végzett a téli gazdasági iskola veze­
tősége, mikor Csongrád földmives és kis­
gazda társadalmának körében — fáradságot 
nem sajnálva — mozgalmat indított, hogy a 
töldmivelésügyi minisztérium által a jövő- 
osszel kiosztandó ingyenes facsametéket, fá­
sítás céljából, minél többen vegyék igénybe. 
Az akció eredményeként, mintegy 272 gazda 
333,000 drb facsemetéért folyamodott. Ha a 
fásítást mintegy 10 évig hasonló erővel foly­
tatja gazdaközönségünk: eltűnnek a haszna­
vehetetlen szikes területek, megszűnik a por, 
több lesz a csapadék, kiesebb lesz Csongrád 
környéke, fogyni fog a tbc. elhaltak száma, 
több lesz a tüzelőszer, a bútor és szerszámfa.

Az állatorvosok szemledija 
Csongrád megyében. A töldmivelésügyi 
miniszter legújabb rendeletében újból megál­
lapította a hatósági állatorvosok szemlediját. 
Ezzel kapcsolatban az alispán közölte a 
várossal, hogy Csongrád megye területén a 
magánállatorvosok is ugyanakkora szemle­
dijakat állapíthatnak meg, mint a hatósági 
állatorvosok.

, . Nagy tűz pusztított a város 
teési birtokán. Csongrád megyei város 
magyarteési birtokán, melyet jelenleg is 
ürcskovics István bérel, szerdán késő este 
nagy tűz pusztított. Az első jelentések szerint 
a fél 9 óra tájban keletkezett tüzet villám- 
csapás okozta. A jelentés nyomán, amelyet 
kerékpáros küldönc utján Szentesre juttattak 
el, a tűzhöz teljes felkészültséggel vonult ki 
a szentesi tűzoltóság, amely megfeszített 
derekas munkával elejét vette a gazdasági 
épületeket is elhamvasztással fenyegető tűz 
tovaterjedésének. Hozzávetőleges becslés sze­
rint kb. hat vagon búza és szalma égeti el 
s a kár meghaladja a 10 000 pengőt. Meg­
állapítást nyert, hogy a tüzet nem — mint 
előszűr iiiiiék — villámcsapás, hanem gyúj­
togatás okozta. A csendőrség széleskörű 
nyomozást indított a gyujtogatók kézrekerité- 
sére.

Fellökte a borjú, eltört a 
lába. Túri Mihály Csongrád, Csengeri-utca j 
13 sz. alatti lakost fellökte egy borjú. Túri 
olyan szerencsétlenül esett el,"hogy eltört a 
lába. A mentők a szentesi kórházba vitték.

- Kedves meglepetés. Az Árpád 
iskolától a Mária fele jövet, szemet gyönyör­
ködtető, lelket vidámitó utrészlethez értünk, j 
Két egymással szemben állő, jól gondozott 
epersövény okozta ezt. Ha a csongrádi szőlők 
között elvonuló utak szélén mindenütt hasonló i 
epersövények diszlenének, mennyivel szebb 
és kedvesebb volna a Tisza jobbpartján el- j 
terülő halárrész. Előbb-utóbb idegenforgalmat 
csinálna azzal, hogy nyaralókat vonza a 
kellemessé vállt Tiszapartra. De szaporítaná j 
a munkaalkalmat is, mert sokkal többen és 
biztos sikerrel foglalkozhatnának selyemher­
nyó tenyésztéssel.

- A megdühödöít tehén meg­
támadott egy asszonyt. Gottlieb Gyula 
felgyői uradalmi gépész felesége szerdán 1 
délelőtt észrevette, hogy az egyik tehén fel- 1 
akarja öklelni az udvaron játszadozó kisfiát. ! 
Az asszony odasietett és igyekezett a tehenet ' 
elterelni, az azonban az asszonyra támadt, ■

fellökte és többször reá taposott. Mire az 
asszony segítségére siettek, több oldalbordája 
eltört és súlyos belső sérüléseket is szenve­
dett. Gottliebnét a szentesi közkórházba szál­
lították, állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Felgyújtotta a villáin a 
tanyáját. Vitéz Ambrus Mihály tanyájába 
szerdán becsapott a villám és teljesen leégett. 
A kár jelentékeny, biztosítás utján megtérül.

— Rajtakapott szőlőkarótolvaj.
Tóth László szőlőbeli lakos már jó ideje 
észrevette, hogy a szőlejében lévő karókat 
ismeretlen tettes lopkodja, de sehogy sem 
tudott a nyomára jutni. A szerencse azonban 
kedvezett neki, mert a napokban Heck Márton, 
aminta szőlejébe ment, észrevette, hogy Tóth 
szőlejéből M. Mihály egy nagy csomó szőlő­
karót visz. Heck kérdőre vonta M.-t, hogy 
miért viszi el más szőlejéből a karókat. Heck 
gyanúsnak találta a dolgot, mindjárt értesítette 
Tóthot az esetről, aki jelentést tett a csendőr­
ségen. A csendőrség megindította az eljárást.

- Tűz a tanyák között. Kedden 
reggel háromnegyed 8 órakor Kádár György 
Csemegi Károly-utcai lakos város melletti 
tanyáján hatalmas tűz ütött ki. A tűz a déli 
órákig égett a kár jelentékeny.

— A szőlőátoltásra törekvők 
figyelmét felhívjuk Felföldi József bokros­
parti szőlősgazda telepének megtekintésére. 
Mathiász János, Bernát István, Erzsébet 
királyné, Szőlőskertek királynéja, Thallóczy 

I Lajos stb nevű szőlői most a Nagyholdog- 
j asszony hetében mutatkoznak teljes termőké- 
j pességükben. Csongrád és környékének, vala- 
i mirit az egész kecskeméti kerületnek ezek a 
i jövőbeli szőlői.

- Belső tűz. Özv. Mucsi Farkasné 
I tanya 1360 sz. alatti lakos a napokban kenye- 
I rét sütött, mikor bevetette a kenyeret, 'el­

rémülve látta, hogy az egész szoba lángban 
áll. A tüzet nagynehezen sikerült eloltania. 
Az oltás után kitűnt, hogy 4 doboz kénes 
gyufa robbanása okozta a tüzet. A gyufa a 
kemence „vállára“ volt helyezve és a fűtés
melegétől robbant fp! A Vár A7n non™ ...................... .. 1 • ~

'— Legyek terjesztik a sertés- 
pestist. A sertéspestis pusztítása tdvább 
tart. A vész átterjedt a szomszédos közsé­
gekre is, sőt Hódmezővásárhelyen is felülölte 
a fejét és olyan nagy pusztítást vitt véghez, 
hogy a vásárhelyi sertésvásárt is lezáratta 
az ottani hatóság. Érdekes megállapításra 
jutott a mostani sertésvésszel kapcsolatban 
az egyik környékbeli állatorvos. Megfigyelések 
alapján arra jött rá, hogy különleges uj légy­
fajta hordozza a betegséget sertésről sertésre.
A legyek olyan nagy számmal terjedtek el, 
hogy irtásukra gondolni is alig lehet és 
alighanem majd csak az őszi hűvösebb idők 
pusztítják el ezeket a vészhordozó legyeket 
és csak akkor remélhető a pestis meg­
szűnése is.

— Szalonnasütéstől meggyul­
ladt a buzaasztag. Ifj. Antal István 
Tanya 751. sz. alatti lakosnak van a Márnái 
rétben egy kis földje, ahol az idei búzater­
mést egy asztagba összehordta. A napokban 
szintén odaát voltak dolgozni és ebédkor 
szalonnát sütöttek. Azonban a tüzet nem 
oltották el és úgy hagyták ott. Közben a 
szél feltámadt, a még meglevő parazsat az 
asztagra vitte, tűz keletkezett és a 120 
keresztből álló buzaasztag, egy régi szalma­
kazal és egy sertésól teljesen leégett. A kár 
jelentéke y.

BFRETVflS PASZTILLA A LEGMAKACSABB 
FEJFÁJÁST IS ELMULASZTJA.
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ELADÓ:
Príma 126 kát. hold föld épületekkel 
60.000 P, 58 hold 24.000 P, 46 hold 
20.000 P, 28 h. 12.000 P, 9 és V* h. 
7000 P, 6 h. 1100 P. Eladók továbbá : 
5, 8, 12, 15, 28, 30, 50, 70, 90, 140 
holdas tanyás és réti birtokok,

SZŐLŐK:
1, 2, 3, 5, 7 és egy 8 holdas jó szőlő 
gyümölcsfákkal terméssel 4500 P.
HASZONBÉRLETEK:
41,70, 80, 112, 120, 156, 200, 450, 500, 
800 holdas olcsó haszonbérietek.

HÁZAK:
Kisebb családi házak, kényelmes úri 
lakások olcsó áron, kedvező fizetési 
feltételek mellett. — Felvilágosítással 

díjtalanul szolgál

PINTÉR JÁNOS
ingatlan irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

1

— Ösztöndíjak hadiárváknak 
és rokkantak gyermekeinek. A bel­
ügyminiszter a hadiárvák és hadirokkantak 
gyermekei részére az 1932 33. tanévre ösztön­
díjat engedélyezett. Ösztöndíjban részesülhet 
középiskolai, vagy főiskolai tanulmányai, vagy 
tanonckiképzése ideje alatt, a nem hivatásos 
állományba tartozott katona hadiárvája és a 
nem hivatásos állományból származó legalább 
25 százalékos hadirokkant gyermeke. Az * 
ösztöndíj összege évi 50—80 pengőig terjed.
A kérvényezések határideje 1932. október 1.
A kérelmet bélyegmentesen közvetlenül a 
belügyminiszterhez kell intézni.

— Országos kereskedelmi kon­
gresszus Debrecenben. A magyar- 
országi kereskedelmi egyesületek és rokon­
szervezetek ‘augusztus 14-én és 15-én az 
Ors7Ágns Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
kezdeményezésére országos értekezletet ren­
deznek Debrecenben. Az értekezlet célja a 
kereskedelem általános jellegű bajainak fel­
tárása és különösen a vidéki jellegű panaszok 
kidomboritása. Minthogy a debreceni értekez­
let országos jellegű megmozdulásnak készül, 
kívánatos volna, hogy azon lehetőség szerint 
az ország minden vidékének kereskedői ki­
küldötteik utján részt vegyenek. Hogy ez 1 
tehetővé tétessék, az OMKE eljárt a keres­
kedelemügyi miniszternél, aki a kongresszus 
résztvevői részére korlátozott számban 33%- 
os kedvezményes vasúti jegyeket helyezett 
kilátásba. A Szegedi Kereskedők Szövetsége 
feikéii ídgjaií, iiogy a résztvenni kívánók szán­
dékukat a kedvezményes vasúti jegy váltására 
jogosító igazolvány biztosítása érdekében leg­
később augusztus hó 8-ig bejelentsék. A ka­
marai kerület többi városában a bejelentések 
az illetékes keresk. egyesületek utján történnek.

Tisztelettel értesítem vevőimet, akik 
általam kaptak meglepetésszerűen ce­
ment virágvázát, fogadják el ajándék 
gyanánt (mint reklám tárgyat). Akik 
pedig tévedésből nem kaptak és igényt 
tartanak rá, tekintsék meg a Szegedi­
ül melletti cementáru gyártelepemet, 
ahol nagy választékban vaimak raktáron’ 
Aki 12 pengő 50 fillér értékben bármit 
vásárol, 1 drb virágvázát kap ajándékul. 

*
Gyártmányaim: Cemenffedélcserép, 
k‘s' és .. nagyméretű betoncsövek, 
kutgyiiriik, cement vályúk, cement 
oszlopok, cement kémények, ce­
ment lapok, sirkeritések és sir 
kövek, valamint még más egyéb 
áruk is, ipari jogosítványom alap­
ján továbbra is vállalom legolcsóbban 
a sirkerités és sírkövek készítését

JUSTIN ISTVÁN
CEMENTGYÁRA * CSONGRÁD.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.
Városunkban a legközelebbi országos 

állatvásár aug. 26-án, kirakodóvásár aug. 
27-én lesz megtartva. Sertések kivételével 
mindenféle jószág felhajtható.

Polgármester.

Budapesti rádióműsor:
Aug. 7. vasárnap.

9 Hírek, kozmetika. — 10 Református 
istentisztelet a Kálvin-téri templomból. — 
11 Egyházi zene és szentbeszéd a királyi 
udvari és várplébánia templomból. — 2 His 
Master’s Voice grammofonhangverseny. — 
3 A m. kir. földm. minisztérium rádióelőadás­
sorozata. — 3.45 A Berend-szalónzenekar 
hangversenye. — 5 Nagy Adorján felolva­
sása. — 5.30 A Budapesti Hangversenyzene­
kar magyar hangversenye. — 7 Faragó Jenő 
előadása. — 7.30 Ifj. Sáray Elemér és cigány­
zenekarának hangversenye. — 8.30 Sport és 
lóversenyeredmények. — 8.45 A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangv. — 
10.10 Pontos időjelzés, sporteredmények. 
Majd a Mándits jazz-zenekar hangversenye 
a Rajna Parkból.

Aug. 8. hétíő.
9.15 A m. kir. Áilamrendőrség zene­

karának hangversenye. — 12.5 Szmirnoff 
Szergej „Volga“ orosz balalajka zenekarának 
hangversenye. — 4 Sinkó Elemér dr. fel­
olvasása. — 5 Győri Vörös Misi és cigány­
zenekarának hangv. — 6 Lambrecht Kálmán 
előadása. — 6 30 Szalonzenekari hangv. —
7.30 Columbia grammofonhangverseny. —
8.30 Vitéz Somogyvári Gyula felolvasása. —
9 A salzburgi ünnepi játékok keretében a 
bécsi filmharmónikusok Aáozart szerenádja. — 
10.25 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Majd: Toll Árpád és Jancsi cigányzenekará­
nak hangversenye.

Aué. 9. kedd.
9.15 A m. kir. 2. honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye. — 11.15 A rádió 
ifjúsági félórája. — 12.5 A rádió házikvin­
tettjének hangversenye. — 4 Odeon grammo­
fonhangverseny. — 5.30 Sebestyén Ede fel­
olvasása. — 6 A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangv. — 7.15 Káldor György 
előadása. — 7.45 Magyar dalok. — 8.45 Kabos 
Gyula vidám estje. — 9.45 Pontos időjelzés, 
hírek, ügetőverseny eredmények, időjárás­
jelentés. Utána: Megyeri Gyula jazz-zene- 
karának hangv. a Dunapalota-szállóból.

Aug. 10. szerda.
9.15 A Weidinger-szalonzenekar hang­

versenye. ■ 12.5 A városi Színház kamara-
kórusa férfikvartettjének hangversenye. _
4 Fuchs István felolvasása. — 5 Az Orsz 
Postászenekar hangv. — 6.15 Turchánví
István felolvasása. — 6.45 Hangverseny. _
8 Tánczene. — 9 Bura Károly és cigány- 
zenekarának hangversenye. — 10 Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hirek, lóverseny­
eredmények. 10.15 A magyar vonóshármas 
hangversenye. — ] ] Horváti) Gyula és
cigányzenekarának hangversenye.

Hálószoba és konyha bútor, keveset hasz­
nált, jutányos árban eladó, darabon­

ként is. Felvilágositást nyújt Palásti Antal 
Szentesi-ut 4. 4_j

hold föld tanyával a Szelevényi-rétben 
haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet 

Tóth Lászlónál Hosszu-utca 5. szám alatt.

Afh hold prima szántóföld haszonbérbe 
kiadó. Részletes felvilágosítással szol­

gál Bárdos József Apponyi-utca 17. sz., vagy 
a helyszínen, Kettöshalmi-dülö 624. sz. 2-1

Az Auslánder-féle földből 372 holdat átadok 
a rajta levő tanyát pedig eladom. Ér­

tekezés a helyszínen.

2 lámpás rádió jutányos áron eladó. Cim
a kiadóban. 3-1

H
‘gy hold kilences szántó eladó. Értekezés 
. Gyik-utca 6. szám. 3.1

eremag van eladó Kaszanitzky Gyulánál.

Keresek megvételre egy kisfias tehenet, 
egy ló után való féderes kocsit és 

egyesben járó lovat. Vályogvető embereket is 
keresek. Hunyadi-tér 6. szám.

Rapaics rakpart 27. sz. ház belső fele 
(Sárkányfarok) 2 szoba és 2 kamra 

eladó, ugyanott 4 drb akácoszlop, a Piroska- 
városban két házhely Palásti Lajos átellenében 
eladó.

Forgó G. Ferencnek Andrássy-utca 18 sz.
alatt 3 hold bokros! kaszáló ez évi ter­

mése eladó, értekezni lehet a fenti szám alatt.

Egy tizenhat éves polgárit végzett fiú ki­
futónak ajánlkozik. Cim a kiadóban.

árolyi-köz 3. számú ház eladó. Értekezés 
Kossuth-tér 9. 4-]K
holdas tanyásbirlok 2^ mázsa búzájával 

& haszonbérbe kiadó. Értekezés Csemegi 
Károly-utca 41.

Andrássy-utca 30. szám alatt üzlethelyiség 
szept. 1 -re kiadó. ' 3-3

Tanuló felvétetik Füry Sándor fiiszerkeres- 
kedésében belváros. 10-3

A saroktanya mellett Pádi Kovács József 
féle földből 9 és fél hold eladó. Érte­

kezés Árpád-utca 2. sz. vagy Túri A. László 
jav. h. ellenőrnél. 3.3

Füszerüzlet berendezés eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3.3

Felelősjszerkeszlő: Barfoss Károly. 
Felelős kiadó: Szilber J. Antal. 

Nyomaloit a laplulajdonos Szilber J. Anlal 
könyvnyomdájában.

Apróhirdetések
ho,d ]ó fö,det a Nagyrétben, 

’vagy Kilencesben — közel 
a városhoz — megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

Haszonbérbe kiadó szentesi kövesut mel­
let a Lantos-féle tanyás föld. Értekezni 

lehet Szük-utca 17. sz.

Szoba, konyha és kamra kiadó Zsinór­
utca 2. szám. 3_]

’ossuth-tér 15. számú ház eladó. Értekezés 
lótii Dénes banküzletében,

ladó ingatlanok. A Munkácsi-utca 4 számú 
ház, a Kettőshalom-dűlőben 5 kai. hold 

903 négyszögöl tanyaföld, mely a Szilái 
Varga András tulajdonát képezte, a Külsőjárás- 
dülőben 4 kát. hold 917 négyszögöl területű 
tanyásföld, mely az Ács Péter Pálé volt to­
vábbá a Nagyrétben 1236 négyszögöl szántó, 
mely a Veres Pálné Rácz Viktória tulajdona 
volt, ^ a Harmai István szomszédságában 
sürgősen eladó. Értekezni lehet a Csongrád 
és Vidéki Takarékpénztárnál a hivatalos órák 
alatt bármikor. g_g

semegi-u _ 23. sz. alatti 3 lakásos ház 
eladó. Értekezni lehet Uri-utca 48. x9

Kétszobás lakás fürdőszobával és mellék- 
helyiségekkel augusztus l-ére kiadó. 

Apponyi-utca 12. szám. xl8

zőlőcsomagoló cs makulatúra papír olcsón 
kapható a Szilber könyvkeresk. 2-!

c

s
Iusth Gyula utca 54. szánni ház külsőfele 

sürgősen eladó. x50

hold szántó, melyből ÍO hold ka­
száló, mtiut mellett, 4 tanyaépület­

tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. x 102

j-utca 12. számú ház 2 szobás lakással 
és mellékhelyiségekkel eladó. 3-3u

Főtér közelében 5 szobás ház fürdőszobával, 
t sok mellékhelyiséggel, nagy portával 

eladó. Értekezni lehet a Rásonyi irodában. 3v2
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